

两城警察 一段史迹

天津民警不远千里义赠临海公安老式警服



通讯员 杨威涛

本报讯 近日,临海公安陈列馆里多了几件稀罕宝贝,有珍贵的55式女裙和原厂库存的95式警服等,这些都是天津民警不远千里义赠给陈列馆的。

2018年,临海公安陈列馆开始筹建,在此期间,警服收集工作一度陷入僵局。因为自新中国成立以来,人民警察经历了9次换装,岁月变迁、沧海桑田,要将所有的警服收集齐,是件非常不容易的事。

近日,得知临海公安遇到这样的难题后,天津警服年代展览馆馆长、天津市公安局指挥部新闻宣传中心警官王玥,精心挑选出了一些



个人收藏的、具有临海特色的警用物品后,与天津警服年代展览馆主创者、天津市公安局和平分局警官龚英龙一起,奔波10多个小时,亲自将物品护送到临海。

此次,王玥和龚英龙向临海公安陈列馆捐赠不同时期人民警察制服、警帽、公安标识等物品共计30余件。

王玥说,他们自己也是从零开始,创办了天津警服年代展览馆,深知收集警服的不易,想用自己积极的行动,鼓舞临海公安局同仁,希望临海公安陈列馆早日正式开馆。

据悉,这是自临海公安陈列馆筹建以来,个人捐赠公安文物数量最多的一次。捐赠的物品中包括珍

贵的55式女裙和原厂库存的95式警服,部分赠品还将通过邮寄方式,另行捐赠。

这些捐赠展品具有很高历史价值、学术价值和艺术价值,为充实临海公安陈列馆馆藏再添浓重一笔,临海公安也专门聘请王玥和龚英龙成为陈列馆的荣誉顾问;天津警服年代展览馆与临海警察陈列馆,则以此为契机,建立了深厚的友谊,并将在今后积极推动展馆交流和警营文化交流。

临海公安陈列馆也呼吁拥有藏品的市民可向临海市公安局进行捐赠。单位和个人捐赠的文物将由临海公安陈列馆筹建办公室统一编号保管。



走进核电站 循迹悟初心

近日,三门县市场监管局机关党支部的80余名党员,赴三门核电站,开展“核你在一起、循迹悟初心”的主题教育活动。

通讯员 林英子

严查假证无证 送课上门助你拿真证 杭州萧山区应急管理局刚柔相济规范特种作业

通讯员 许嘉怡

本报讯 日前,杭州萧山区应急管理局浦阳镇联镇小组在开展检查时发现,该镇企业电焊工无证或假证现象较多。根据这一情况,联镇小组马上与浦阳镇安监办联系,进行深层次溯源打击,与浦阳派出所一同,从办理假证的电焊工人手,顺藤摸瓜,找到了一名在浦阳兜售特种作业证的男子,并查处一批假电焊工证。目前,该男子及其上线因涉嫌诈骗和伪造证件被公安机关依法刑事拘留。

特种作业人员分布在各行各业

的生产作业一线,工作危险性较高,易发生生产安全事故。我国法律法规明确规定要求特种作业人员须经专门安全技术培训并考核合格,取得操作证后方可上岗作业。萧山区最常见的特种作业就是焊接与热切割作业,电焊工工资待遇相对较高,但从业人员学历普遍不高,考证比较困难,所以容易出现持假证或无证上岗等违法行为。

今年以来,萧山区应急管理局针对这一现象,坚持“零容忍、严执法”的原则,加大规范特种作业操作证管理力度,严防无证上岗、持假证上岗,目前已查处违规或未持证上岗作业违法案例27起36人次,并对典型违法行为进行曝光,同时利用媒体平台加强宣传,提高企业与从业人员对特种作业的认识。

在严格执法的同时,为满足企业对特种作业人员的迫切需求,该局一方面联系培训

机构到基层开设特种作业培训班,利用晚间等时段送课上门;另一方面,积极引入人脸识别和现场取证系统,不仅规范了特种作业考核前的审核,还实现了操作证“即考即领”,使原来的取证需五天转变为“零次跑”,让更多从业人员能及时持证上岗。为延伸监管和服务触角,今年4月,该局还推出了“2+2”一镇一联基层工作法,即两名领导与两名干部联系一个镇街,实现镇街联系全覆盖,促进监管下移,服务下沉、力量下沉。

该局还利用官方微博公众号开通“特种作业操作证查询平台”,方便企业与个人进行证件真伪查询,并在各区县中率先以应急管理部门的名义搭建了“萧山区应急管理网络培训平台”,将培训课件、教材、案例等上网,建成安全培训课程“网上超市”,实现了信息数据互联互通,强化了企业主要负责人、安全管理人员再培训工作。

劳务代偿修复生态

通讯员 张胜敏 林伟芬

本报讯 “你于2019年3月17日违反森林法规定,擅自野外用火,造成森林火灾,依法应承担相应刑事责任……经审查,本院准许你以劳务抵偿生态修复费用,现今你于2021年4月8日前,完成1000小时的环境公益劳动任务。”近日,在青田县船寮镇叶庄村巡回法庭现场,青田首个生态修复劳务代偿令正式发布。

今年3月17日,张某因不注意野外用火安全,不慎引发森林火灾,烧毁林地面积4.0394公顷,造成林木损失价值12178.79元。经法庭审理查明,张某的行为已构成失火罪,鉴于其主动投案,并如实供述犯罪事实,依法予以从轻处罚。被烧毁林地村民因张某家庭困难,自愿放弃了赔偿。庭审中,张某承诺补偿生态损害修复费用1.5万元,并以家庭困难为由,要求劳务抵偿。

此次案件中,考虑到张某有3个子女,2个在校读书,尚需抚养,夫妻二人务农,没有其他经济来源,家庭经济确实困难,无法支付自愿交纳的生态修复费用1.5万元的实际情况,青田县法院创新尝试生态修复方式,准许张某以劳务代偿代替经济赔偿。

网上立案方便群众

通讯员 洪巍

本报讯 近年来,天台法院自“浙江移动微法院4.0版”上线以来,坚持目标导向、问题导向、效果导向,扎实推进移动微法院全面推广应用工作,取得较好成效。今年以来,当事人通过微法院网上立案5260件;法官通过微法院组织证据交换1431件,文书送达7625次,网上开庭39件,调解213件,执行终本约谈688件。“微法院4.0版”在实际办案中的应用,有效实现了让群众少跑路、少花钱、少受累。

严查超载

近日,东阳市公安局交警大队城区一中队民警,在路面检查过往的渣土运输车、大型货物运输车等是否存在超载情况。民警对存在超载嫌疑的车辆依法进行过磅称重检查,并向驾驶员们宣讲超载的危害,提醒大家不要心存侥幸,时刻绷紧安全这根弦。

通讯员 蔡伟华



送法进企

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院立案庭、民四庭干警,来到平阳农村商业银行股份有限公司,开展“送法进企业”活动。



活动中,干警围绕金融案件中诉讼时效、证据规则及当前金融实务等内容,为大家进行了讲解,同时耐心解答了银行员工提出的问题。

旁听庭审

近日,海宁市各镇人民政府、街道办事处、行政机关等单位的近40名工作人员,来到海宁市法院,旁听了一起公民诉政府信息公开案。整个庭审过程进一步帮助行政执法人员强化责任意识、程序意识和证据意识,为大家上了一堂生动的法治课。此次活动旨在提高行政机关应诉能力、规范行政执法行为。



通讯员 海微